项目名称：深圳市数据资源管理办法编制                               编号：RNXZB2018015-ZWZX-002
[bookmark: _Toc535424404]第六章　项目采购需求
[bookmark: _Toc18312][bookmark: _Toc31592][bookmark: _Toc31158][bookmark: _Toc14454]关键需求指标：
(一)金税三期个税系统并库
1.系统实施、部署、保障工作
完成个税系统并库用户测试环境、并库生产环境、迁移中间库的部署，保障环境的正常运行，做好数据复制链路监控。
（1）负责个税系统用户测试环境、并库生产环境的部署。
（2）负责应用和数据库等基础环境相关的日常巡检和监控工作，及时发现和处理系统潜在运行风险。
（3）协助省局解决在系统运行过程中发生的应用和数据库等基础环境相关问题，分析、定位问题原因，配合局方拟定解决方案，做好问题处理工作。
（4）协助省局归纳、总结、分类应用和数据库等基础环境相关的问题和解决方案，建立并完善相关应用和数据库等基础环境保障知识库，提高问题响应效率和解决效率。
（5）OGG数据链路建立、链路配置、数据同步、同步监控、数据同步结果检查、数据同步维护等工作。
2.特色软件接入联调保障
（1）负责为省局自行组织建设的系统与个税系统集成提供支持和技术咨询，包括：协同做好系统间的联调测试，提供系统测试数据，抓取和分析接口报文，定位联调测试问题原因，联合制定解决方案，实施联调测试相关的技术调整等；提供系统部署、接口服务、数据结构、业务逻辑等与系统交互相关的技术咨询；
（2）完成个税系统升级版本本地部署，包括：准备版本升级环境；实施系统预生产环境发布；完成新版本功能验证，反馈验证结果；协助完成省局其他关联系统的升级影响评估，配合关联系统厂商完成相关接口和数据复制关系的回归测试，做好测试问题原因分析，配合提出解决方案；解决与本地环境相关的问题；按照省局工作规范，实施生产环境发布，并负责版本发布后生产环境可用性验证；及时反馈版本问题和缺陷。
3.系统数据迁移工作
（1）协助省局完成原地税个税系统数据、原国税自然人数据的迁移合并方案
（2）根据数据迁移合并方案，负责完成原国地税个税系统数据迁移的脚本开发、脚本验证工作。
（3）配合省局完成数据迁移演练工作，并解决迁移演练、数据验证中发现的问题。
（4）配合省局完成正式数据迁移工作，并解决数据迁移引起的数据问题。
4.并库业务测试
（1）金三个税系统并库相关的业务功能、业务流程测试工作及测试保障工作。
（2）扣缴客户端并库相关的业务功能测试、业务流程测试工作及测试保障工作。
5.并库工作技术咨询
为省局个税系统并库测试工作提供技术咨询，及时将上述工作中形成的相关知识向省局人员转移，包括：并库用户测试、并库双轨期间归集系统问题知识，编写并及时更新常见问题处理技术文档；根据省局要求，提供数据结构、系统部署、常见问题处理、系统集成和接口等内容相关的专题培训。
6.并库生产环境压力测试工作
（1）配合省局完成并库生产环境人海压力测试工作，包括制定人海压力测试方案，监控人海压力测试期间系统负载情况，保障人海压测测试的顺利进行。
（2）配合省局完成并库生产环境机压测试工作，包括制定机压测试方案，按照方案与计划进行机压测试，并完成压机测试报告。
7.并库切换上线工作
（1）协助省局制定个税系统并库切换计划与方案
（2）配合省局完成并库生产环境机压测试工作，包括制定机压测试方案，按照方案与计划进行机压测试，并完成压机测试报告。
8.并库切换上线工作
（1）协助省局制定个税系统并库切换计划与方案
（2）协助省局完成个税系统并库切换工作，包括：原国税个税系统停机，并库生产环境数据迁移，并库生产环境检查，省局自行组织建设的系统与个税系统并库生产环境集成；并库生产环境开机验证工作。
9.应用问题的管理工作
（1）及时响应和解决用户在使用过程中遇到的应用问题、缺陷。负责定位问题原因、拟定和实施解决方案，将无法解决的问题梳理汇总，提交省局进行统一管理。针对需提交总局处理流程的问题，协助省局做好问题处理的技术跟进与结果验证等工作。
（2）归纳、总结、分类应用事件处理的方案，建立并完善金税三期系统事件处理知识库，提高问题解决效率。
10.数据问题的管理工作
（1）及时响应和解决省局使用系统中遇到的数据问题。负责分析、定位数据问题原因，拟定处理方案，按省局流程审批后完成数据处理和结果验证。
（2）归纳、总结、分类数据问题处理方案，建立并完善金税三期系统数据问题处理知识库，提高数据问题的处理效率。
（3）负责为省局提供个税系统数据结构的技术支持，梳理提供数据结构技术文档。
（4）协助省局开展个税错误数据清理，根据异常错误数据，提出错误数据清理方案，并组织实施清理。
（二）ITS并库工作
1、系统接入
（1）ITS关闭公共中心、数据中台的省局并库标志
（2）修改ITS并库配置项
（3）通知省局进行系统接入
（4）连通性测试
（5）省局关闭ngnix运维页面
（6）省局将并库生产环境接入到ITS生产环境
（7）省局ITS大厅、WEB应用、APP应用开机
（8）并库后功能验证
（9）ITS大厅菜单集成验证
2、生产环境验证
（1）生产环境测试用例准备（各业务组分析并库影响业务，并整理输出本组的测试用例）
（2）生产环境测试用例验证
（3）测试问题受理、咨询及处理
3、工作流专项测试
（1）编制工作流相关物理表从生产环境倒到预生产的执行脚本以及从预生产环境倒到生产的执行脚本并测试验证
（2）将生产环境并库后的工作流相关数据导入生产环境
（3）省局测试本单位工作流
（4）工作流测试问题处理
4、预约纳税人办理实际业务
[bookmark: _GoBack]5、并库后ITS大厅应用正式上线运行问题解答


深圳市瑞凝信招标咨询有限公司                       7 / 7                                招标文件
